
Al Signor Sindaco 
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Prof. Antonio Franco 

         Cefalù lì 25/06/2013 

 

 

OGGETTO: Interrogazione con risposta scritta e orale sulla mancata disinfestazione e 

derattizzazione delle contrade del territorio comunale 

 

Il consigliere Giovanni Iuppa 

PREMESSO CHE 

• la stagione estiva ormai di fatto iniziata, ha contribuito a creare le condizioni ottimali per lo 

sviluppo di microrganismi, di larve e di vari insetti nocivi per la salute dei cittadini;  

• numerosi cittadini residenti nelle contrade di Capo Plaia, Mazzaforno, Cucuzzola, Ogliastrillo, …, 

lamentano la presenza di topi, blatte e insetti in spazi ed aree pubbliche;  

• tale stato di abbandono rappresenta un grave nocumento all’immagine, al decoro e alla 

salvaguardia dell’igiene pubblica anche in considerazione della presenza di diverse strutture 

turistiche presenti in dette contrade;  

CONSTATATO CHE 

- l’Amministrazione comunale con determina n. 142 del 22-05-2013 ha affidato il servizio di 

disinfestazione e derattizzazione e intervento blatticida da eseguirsi presso almeno 250 tombini 

fognari del territorio cefaludese per l'anno 2013 alla ditta Euroservice di Mazzola Sergio sas per le 

sole zone: Cimitero, Centro Urbano, Presidiana, Area S.Lucia,  Area Kalura, frazione S. Ambrogio;  

- numerose aree e spazi pubblici delle contrade cittadine (soprattutto quelli in cui sono stati allocati i 

contenitore per la raccolta rifiuti) versano in situazioni carenti dal punto di vista igienico sanitario;  

- il Sindaco, ai sensi delle vigenti disposizioni di legge, è l’autorità sanitaria del Comune, fatte salve 

le competenze e le attribuzioni dell’Ufficiale Sanitario a norma di legge, e, sentito l’Ufficiale 

Sanitario e a mezzo di questi, provvede alla vigilanza e alla tutela dell’igiene e della sanità pubblica 

IN TUTTO il territorio comunale;  

- l’art. 32 della L. 23/12/1978 n. 833 prevede che il Sindaco possa emettere ordinanze di carattere 

contingibili ed urgenti in materia di igiene e sanità pubblica;  

- l’Amministrazione, affidando il servizio di disinfestazione e derattizzazione e intervento blatticida 

non ha totalmente compreso in detto intervento vaste zone del territorio comunale in cui abitano 

numerose famiglie e che le stesse versano regolarmente alle casse comunali tasse e imposte per le 



quali si aspettano di non essere considerati cittadini di serie B, non potendo usufruire degli stessi 

servizi di buona parte della cittadinanza 

RITENUTO 

• Intollerabile il permanere dell’attuale stato di cose; 

• Pericolosa per la salute dei cittadini e offensiva per l’immagine della città, la mancata 

effettuazione di un’accurata opera di disinfestazione e derattizzazione;  

interpella la S.V. per conoscere :  

1. Per quali motivi, non si è ancora provveduto alla disinfestazione ed alla derattizzazione delle 

contrade del territorio comunale;  

2. Quali iniziative intende porre in essere per provvedere all’immediata disinfestazione e alla 

derattizzazione delle contrade del territorio comunale, avvalendosi dell’opera di ditte. 

 

Si richiede risposta scritta e orale. 

Distinti saluti 

      Il Consigliere comunale  

           Giovanni Iuppa 

 


